

Gyilkosság tetővárrótúvel. Kecskemétről jelentik: Székeskőrü nyomozást folytat a nagykőrösi csendőrség egy eddig még föl nem derített háttérű gyilkossági ügyben. Vargha Mihály 31 éves napszámos elment Lengyel Mihály tanyájára és az ajtót zörgetve, szidalmak, káromkodások között hívta ki a házból Lengyel Mihályt. Lengyel Mihály végül is megunt a dolgot és kiment. Magával vitt egy tetővárrótút, amellyel a zsupfödeleket szokták varrni s azzal Varghát háromszor egymásután mellbeszurta. Ismeretes, hogy a tetővárrótúk olyan élesek, mint a beretva, hosszú csaknem félméter. Ezzel a szerszámmal szurta mellbe Lengyel Varghát, aki a vértől borítva, nyomban összeesett. Nem sokkal később süllyedésebe bele is halt. Lengyel Mihályt a csendőrség őrizetbe vette és átkísérte a kecskeméti ügyészségre.

— Öt évig utazott egy levelezőlap Kecskeméttől Szegedig. Nem mindennapi kulturleletet őriz az egyik kárászutcai, előkelő cég tulajdonosa. Az érdekes dokumentum egy levelezőlap, amely »mindössze« öt évig és négy hónapig utazott Kecskeméttől Szegedig. Nem valami régiségről van szó, nem a postakocsi legendás korába vezet vissza a levelezőlap története, hanem — akár hiszi a nyájas s néha bizony kissé hitetlenkedő olvasó, akár nem — a XX-ik században történt ez a kedves, szinte romantikus eset, a technikai fejlettség s a rohanás türelmetlen századában. A levelezőlapot az említett cégtulajdonos 1934 júliusában adta postára egy kecskeméti ügyfele címére. Eleinte csodálkozott talán, hogy lapjára nem kapott választ, aztán az ügy, amelyről szó volt, más elintézést nyert és a levelezőlap feledésbe merült. Ki hitte volna, hogy több, mint öt év távlatából bukkan föl újra az igénytelen kis levelezőlap? Az üzletember persze nem hitt saját szemének, amikor a napokban a postás kikézbcsitette neki a levelezőlapját 1934 július 2-iki kecskeméti postabélyegzővel s ezzel a megjegyzéssel: »Címzett ismeretlen«. Vajon hol aludta öt éves álmát a kis postalap, melyik levélszekrény, vagy postafiók mélyén?

— Lopott hulladékpapírt vásárolt: 100 pengőre ítélték. Göttler József 45 éves könyvkötő orgazdaság vádjával állott szerdán Molnár István dr. törvényszéki egyesbíró előtt. A vád szerint Göttler másfél éven keresztül vásárolt Hézsó Lajos könyvkötősegédétől hulladékpapírt, jóllehet, tudta, hogy az lopott holmi. A főtárgyaláson a vádat képviselő ügyész nem látta megnyugtatólag bizonyítva, hogy a vádlott elkövelte az orgazdaság büntetését, ezért módosította a vádat és Göttlert csak tulajdon elleni kihágásban kérte büntösné kimondani. A bíróság a módosított vádban mondotta ki a vádlottat büntösné és ezért jogerősen 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Tört aranyát, ezüstjét adja el Tóthnál.

— Fölboncolták Nógrádi Istvánt. Jelentette a Délmagyarország, hogy kedden reggel Nógrádi István feketeszéli gazdálkodót tanyáján az istállóban fölakasztva találták. Az öngyilkossággal kapcsolatban a rendőrség részéről számos gyanus körülmény merült föl, ezért az ügyészség elrendelte Nógrádi István fölboncolását. A boncolást szerdán végezte el a törvényszéki orvos, azonban annak eredményét csak csütörtökön hozták nyilvánosságra.

— Székesfehérvárott ítélnének az ügynök-betörő fölött. Megirtuk, hogy a budapesti detektívek néhány héttel ezelőtt betöréses lopásokért letartóztatták Kohlberg Ernő budapesti ügynököt, aki számos városban, így Szegeden is betöréseket követett el. Kohlberg két héttel ezelőtt a budapesti detektívek Szegedre hozták helyszíni szemlére, de a notárius betörő már nem tudott fölvilágosítást adni, hogy hol és mikor követte el itt a betöréseket. Szegedről az elfogott ügynök-betörőt Hódmezővásárhelyre, majd Debrecenbe kísérték. Az utóbbi városban a helyszíni szemlét alkalmával Kohlberg bevallotta, hogy minden egyes betörés után Székesfehérvárra utazott, ahol a zsákmányolt holmikat egy fogtechnikus orgazdájának adta el. Kohlberg vallomása után Székesfehérvárra kísérték, ahol a betörő-ügynök fölött egyébként rövid idő múlva ítélnének is.

Cserépkályha mintaraktáramat megnyitottam
Somogyi-utca 24 sz alatt.
Új cserépkályhák állandóan raktáron, átrakást vállalok. Telep régi helyen. Közép u. 15. Tel. 22-26
SZEKES ANDRAS kályhámester

Ma este
lekkensült erdélyi módra vargabéles és lángos
a Baross-étteremben
Választékos zónák kenyérrel 50 fillér.

A Dugonics-Társaság akciót indított Dugonics András „Magyarország várai” című műve kéziratának megszerzésére

(A Délmagyarország munkatársától) Várady Imre dr., Sik Sándor dr. professzorok és Tonelli Sándor dr. a szegedi Kereskedelmi és Iparkamara főtítkára pénteken délelőtt megbeszélést tart Pálffy József dr. polgármesternél. A megbeszélés tárgya egy kézirat, amelynek szerzője Dugonics András, az *Ételka* halhatatlan emlékü költője.

A kéziratban hátramaradt mű címe: *Magyarország várai*; a kézirat néhai Szalay József Szeged litterátus főkapitányának hagyatékában október 25-én, szerdán délelőtt kerül aukcióra Budapesten. A Dugonics-Társaság vezetősége elhatározta, hogy ezt a ritka és nagybecsű kéziratot minden körülmények között megszerzi és a nyomtatásáról, illetve kiadásáról gondoskodik. Várady Imre elnök, Sik Sándor alelnök és Tonelli Sándor főtítkár megbízást adott arra, hogy a kéziratot a szerdai aukción megvásárolják. A kézirat kikiáltási ára 250 pengő s ha nagy érdeklődés nem mutatkozik, — tekintettel a Dugonics-Társaság vásárlási törekvéseire —, a nagyértékű, rendkívül érdekes, eddig még ismeretlen adatokat tartalmazó kézirat a közeli napokban már Szegedre kerül a Dugonics-Társaság tulajdonába.

Dugonics Andrásnak 1940-ben lesz 200 éves születési évfordulója. A Dugonics-Társaság vezetősége elhatározta, hogy a nagy költő és tudós születésének 200-ik évfordulójára nyomtatja ki és hozza könyvtári forgalomba ezt a kétségtelenül ritka kuriózumot; a *Castra Hungariae* (Magyarország várai) című munkát.

A pénteki polgármesteri értekezletnek az a célja, hogy a Dugonics-Társaság megnyerje a várost a kézirat megszerzésére és a kiadására. A polgármester elvben már magáévá tette, hogy Szeged nagy fiának kiváló munkáját visszaszerezzék és így minden remény megvan arra, hogy a Dugonics-Társaság törekvése sikerrel végződik.

Minden csemege-, fűszer- és sajtüzletben a valódi **STAUFFER** 1/2 kg-os blocksajt kapható, ára **60 fillér**

BEKÜLDÖTT HIREK

Az Iparos- és Kereskedő-Ifjak Mária Kongregációja és a Katolikus Legényegyletek vezetői elhatározták, hogy október 28-án a rókusai Katolikus Háaz gyűlésteremben társasvacsorával is megünnepelik Magyar Károlyt abból az alkalomból, hogy Glattfelder Gyula dr. csanádi megyéspüspök a munkások lelkipásztorává és a legényegyletek egyházmegyei elnökévé nevezte ki s hogy Fábrián Ferencet a Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségének elnöke; Meszlényi Zoltán dr. sinopei főlshentelt püspök az országos szövetség délkerületi titkárává nevezte ki. A társasvacsorára meghívott nem bocsájtanak ki, hanem ezuton hívják meg az ünnepelték barátait, tisztelőit és a legényegyleti mozgalom híveit. Vacsorajegy kapható: a hivatásszervezet központjában (Korona-utca 20.) és a szegedi legényegyletek vezetőinél. Jelentkezés legkésőbb 27-én délig.

Fölhívás az ellenforradalomban résztvevő bajtársakhoz. Mindazokat, akik a szegedi, vagy más ellenforradalmi megmozdulásokban résztvettek, fölkérem, pontos címüket saját érdekükben közöljék, hogy az ellenforradalom adatait földolgozó statisztikai összeállításokból ki ne maradjanak. A címeiket Nagymihály Sándor e. l. badnagy, Budapest, VIII. Aggteleki-utca 2. a. III. 12 alá kéri küldeni.

SZINHÁZ
ÉS
MŰVÉSZET

Halassy Mariskával,

a viléz Bánky-féle cserelársulat drámai hősnőjével beszélgettünk az „Érik a búzalkalász” egyik előadása alatt. Ebben a kedves, szép operettben Fedák Sári aranyos anya-szerepét alakítja Halassy Mariska, akit a szegedi közönség már megtanult becsülni és szeretni ez alatt a néhány hét alatt is, amióta megismertük.

— Szegeden végeztem az iskolát — mondja kellemes alhangján, finom mosolyával, amely a gyermekkori kedves emlékek városának szól...

— Anyám és nagyapám szegediek voltak. Nagyapám Serfőző György ismert szegedi család tagja volt és a Duna Gőzhajózási Társaságnál hivatalnokoskodott. Érdekes, hogy mind az öt gyermeke, közöttük magam is, színipályára lépett.

Szegeden, mint színésznő, eddig sohasem működött. Tizennyolc éve játszik Debrecenben, ahol a Csokonai-Színház örökös tagja. Nagyon szereti a civisvárost és egy kicsit hiányzik neki debreceni szép, polgári otthona, amelyet 18 év után most először kellett lezárnia. Budapestre több ízben szerződhetett volna, de nem tudta rászánni magát, hogy elhagyja a vidéki színjátszást, ahol úgy érzi, nyírsziót végez lelkes, művészi munkájával.

— Örülök, hogy megismerkedhettem a szegedi közönséggel és most, 18 évi debreceni működésem után egy másik nagy kultúrvárosban is megpróbálhatom, hogy megkedveltessem játékomat a közönséggel, — fejezte be nyilatkozatát Halassy Mariska, aki ez év augusztusában megkapta a legmagasabb kitüntetést is, a legnagyobb elismerést, amely színészt érhet: a *Signum Laudis*.

— Elmarad »A sevillai borbély« előadása. Szerdán este »A sevillai borbély« előadását tűzte műsorára szegedi Városi Színház. Az előadást budapesti énekművészekből álló opera-stagione adta volna elő Szegeden, azonban a légvédelmi gyakorlatok miatt nem volt olyan érdeklődés az operaelőadás iránt, hogy egy budapesti vendég-társulat költségeit fedezhette volna és ezért az előadást a jövőhözre elhalasztották.

— Protestáns festők kiállítása. Budapestről jelentik: Az Országos Protestáns Napokkal kapcsolatban a Bethlen Gábor Szövetség kiállításokat rendez. A harmadik ilyen kiállítás megnyitása szerdán délben volt a Szépművészeti Múzeumban. A kiállítás anyagát a XVII.—XIX. század legkiválóbb protestáns festőinek műveiből válogatták össze a Szépművészeti Múzeum anyagából.

Harmonia hangversenyek
Holnap

Tisza, 8.

Bartók—Zathureczky

Beethoven szonáta-est, Kreutzer, Frühlings, stb.
Jegy Harmoniánál és Délmagyarország jegyirodában.

A szegedi Városi Színház játékrendje

Csütörtök délután: Földindulás. Fülleres hely-
árak.
Csütörtök este: Az amerikai lány. Eredeti be-
mutató; A) bérlet.
Péntek: Az amerikai lány.
Szombat délután: Makrancos hölgy. Turay Ida
fölléptével.
Szombat este: Mégis szép az élet. Turay Ida
fölléptével.
Vasárnap délután: Mégis szép az élet. Turay
Ida fölléptével.
Vasárnap este: Gyurkovics-fiúk. Turay Ida
fölléptével.